

Апреля 1941 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 39 (1299)

Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ПУТЬ

IV Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

1 апреля, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось открытие IV Сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва.

Сессию открывает председатель Верховного Совета РСФСР депутат **Жданов А. А.**

Товарищ **Жданов А. А.** оглашает перечень вопросов, внесенных на рассмотрение IV Сессии Верховного Совета РСФСР.

Депутат **Пронин В. П.** предлагает включить внесенные на рассмотрение Верховного Совета РСФСР вопросы в порядок дня IV Сессии Верховного Совета РСФСР.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета РСФСР на 1941 год.

Вносится Советом Народных Комиссаров РСФСР.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между третьей и четвертой Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР.

С докладом по пункту первого порядка дня Сессии — о государственном бюджете РСФСР на 1941 год выступил народный комиссар финансов РСФСР тов. **Посконов А. А.**

Затем Верховный Совет РСФСР заслушивает содоклад председателя Бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутата **Власова И. А.** по пункту первому порядка дня о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

На этом первое заседание IV Сессии Верховного Совета РСФСР закрывается.

2-го апреля, в Кремле, продолжала свою работу IV Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва. На утреннем и вечернем заседаниях проходили прения по докладу Народного Комиссара Финансов РСФСР тов. **Посконова** о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

Депутат **Староторжский** сообщил, что по Калининской области по сравнению с прошлым годом только по хозяйственным учреждениям областного подчинения управление расходы и расходы по содержанию штатов сокращены на 26,3 процента. Однако работа в этом направлении далеко не закончена.

Анализируя бюджет Московской области, депутат **Васильев** указал, что за последние четыре года собственные доходы области увеличились в

бюджете в два с половиной раза. В 1941 году промышленность Московской области даст бюджету в три с лишним раза больше, чем в начале третьей пятилетки.

Депутат **Сомов** привел цифры бюджета Чувашской АССР, свидетельствующие о значительном росте ассигнований на социально-культурное строительство.

О росте местных бюджетов говорил депутат **Жильцов**. Бюджет Ленинградской области, например, по сравнению с 1932 годом возрастает в этом году в четыре раза.

Об огромных переменах в области хозяйства и культуры Мордовской АССР говорил депутат **Куприянов**. Только за три года третьей пятилетки в промышленное, сельскохозяйственное и социально-бытовое

строительство Мордовии вложено 108,5 миллиона рублей. В 1941 году должны войти в эксплоатацию 134 новых предприятия местной промышленности и кустарно-промышленной кооперации.

Народный Комиссар местной топливной промышленности РСФСР тов. **Баусин** говорил о выполнении поставленной XVIII съездом партии задачи — создать новые базы добывчи местных углей и по мере их развития переводить предприятия местной промышленности, коммунальные предприятия, школы, больницы и учреждения с дальнепривозного топлива на местное.

Нарком рыбной промышленности РСФСР тов. **Сбродов** в своем выступлении отметил существенные недостатки в работе наркомата, канцелярско-бюрократические методы руководства трестами и предприятиями. Наркомат еще слабо организует работу рыболовецких колхозов.

2-го апреля на заседаниях Сессии выступили также депутаты **Кавалеров, Соболев, Ветошкин, Журавлев, Новиков, Кузнецов, Третьяков, Чернокозов, Баранов, Динмухаметов, Гекман**,

председатель исполкома Ивановского Облсовета тов. **Песлевин**.

3-го и 4-го апреля продолжались прения по докладу Народного Комиссара Финансов РСФСР тов. **А. А. Посконова** о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

Депутаты единодушно одобрили представленный на утверждение Сессии бюджет.

О неиспользованных резервах говорил в своем выступлении Народный Комиссар мясной и молочной промышленности РСФСР тов. **В. В. Воробьев**. На предприятиях наркомата еще велики простран и непроизводительные расходы. Огромное количество ценных отходов используется крайне плохо.

Народный Комиссар торговли РСФСР депутат **Д. В. Павлов** призвал, что Народный Комиссариат Торговли еще не обеспечил ликвидации потерь, растрат и хищений в торговых организациях. В 1940 году потери в торговых организациях составили 140 миллионов рублей.

Увеличивающиеся из года в год ассигнования на развитие народного хозяйства и социально-культурные мероприятия обеспечивают бурный рост кадров советской интелигенции. Председатель исполкома Тульского Облсовета тов. **Н. И. Чимутов** сообщил, что в области сейчас насчитывается свыше тысячи врачей, более 13 тысяч учителей, 1.700 агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, землеустроителей, 1000 инженеров, техников, конструкторов. О большой научной работе в Мичуринске говорил депутат **С. Ф. Черненко**. Город стал подлинным центром научного плодоводства.

4-го апреля Сессия приняла решение о прекращении прений по 1-му вопросу порядка дня Сессии. Всего в прениях выступило 39 человек.

(ТАСС).

К сведению депутатов Вачского районного Совета депутатов трудящихся

10-го апреля 1941 года, в 7 часов вечера, в зале заседаний Дома Советов состоится VIII очередная Сессия районного Совета депутатов трудящихся, с участием председателей исполкомов сельских советов.

На обсуждение Сессии исполком районного Совета вносит следующий вопрос:

Утверждение бюджета района на 1941 год и утверждение отчета об исполнении бюджета за 1940 год. (Докладчик заведующий райфото тов. Сорокин и содоклад председателя бюджетной комиссии тов. Коротаева).

ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р.п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

В Совнаркоме Союза ССР

О введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы

(Продолжение. Начало см. в № 38 от 4 апреля 1941 г.)

22. Обязать Совнаркомы республик и облисполкомы областей нечерноземной полосы доводить до колхозов планы посевных площадей и чистых паров в соответствии с введенными севооборотами.

23. Возложить на Совнаркомы республик в облисполкомы областей нечерноземной полосы ответственность за правильность вводимых севооборотов и обязать их осуществлять систематическую проверку севооборотов, утверждаемых районными исполнительными комитетами.

Запретить правлениям колхозов, районным исполнительным комитетам и областным земельным отделам допускать ломку севооборотов.

Изменение севооборотов может быть допущено лишь по решению Совнаркомов республик и областных исполнительных комитетов.

II. ПО СОВХОЗАМ.

24. Севообороты с применением травосеяния ввести в 1941—1942 годах в совхозах, расположенных вокруг крупных городов и промышленных центров, в племенных и семеноводческих хозяйствах с окончанием работ по введению севооборотов во всем совхозе в течение трех лет:

а) в семеноводческих совхозах ввести 7—8—9—10-польные севообороты с 1—2 полями чистого пара, двумя полями многолетних трав с 4—6 полями зерновых и пропашных культур;

б) в семеноводческих совхозах ввести 7—8—9-польные севообороты с одним полем чистого пара, двумя полями многолетних трав, двумя полями под махоркой и двумя полями зерновых культур и 6-польные севообороты с одним полем зерновых, двумя полями многолетних трав и тремя полями махорки;

в) в махорочных совхозах сохранить существующие 7-польные севообороты с одним полем чистого пара, двумя полями многолетних трав, двумя полями под махоркой и двумя полями зерновых культур и 6-польные севообороты с одним полем зерновых, двумя полями многолетних трав и тремя полями махорки;

г) в овощных и овоще-молочных совхозах ввести 7—8—9—10-польные севообороты с одним полем чистого пара, 2—3 полями многолетних трав и 4—5 полями зерновых, зерно-бобовых и картофеля;

д) в птицеводческих совхозах ввести 8—9-польные севообороты с одним полем чистого пара, двумя полями многолетних трав и 5—6 полями зерновых и пропашных культур;

е) в овцеводческих совхозах ввести 7—8—9—10-польные севообороты с одним полем чистого пара, 3—5 полями многолетних трав и 3—5 полями зерновых и зерно-бобовых культур; в полевых севооборотах кормовых хозяйств введение кормовых севооборотов вместо полевых, а также одного поля трав в полевых севооборотах;

ж) в овощных и овоще-молочных совхозах, а также в совхозах других направлений вводить овощные севообороты, в зависимости от конкретных особенностей совхоза, следующих трех типов:

овощные орошаемые севообороты преимущественно 3—4-польные, занимаемые наиболее ценными овощными культурами;

овощные неорошаемые 5—6-польные севообороты с 4—5 полями овощных культур и одним полем картофеля и

Окончание на 2 стр.

В Совнаркоме Союза ССР

О введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы

Окончание

овощные неорошающие 7-8-польные севообороты с 2-3 полями многолетних трав, одним полем зерновых культур и четырьмя полями овощных культур и картофеля.

25. Обязать Наркомсвхозов, Наркоммашцпом, Наркоммасмолпром СССР и тресты пригородных хозяйств при введении севооборотов:

а) одновременно с введением полевых севооборотов вводить кормовые севообороты в размерах, необходимых для обеспечения животноводства кормами;

б) выявить в совхозах все пахотоспособные земли для включения их в поля севооборотов, предусмотрев освоение новых земель за счет раскорчевки, расчистки кустарников и осушки болот;

в) в 2-месячный срок разработать и утвердить посовхозные схемы полевых, кормовых и овощных севооборотов;

г) полностью закончить землеустройство совхозов и перенесение севооборотов в натурку в течение трех лет;

д) организовать в каждом совхозе производство семян многолетних трав (клевер, тимофеевка и др.) в размерах, обеспечивающих полностью потребность в семенах каждого совхоза, а в семеноводческих совхозах Наркомсвхозов организовать товарное семеноводство трав.

26. Установить, что севообороты для каждого совхоза и планы перехода к ним разрабатываются директором и главным агрономом совхоза, обсуждаются на производственном совещании работников совхоза и утверждаются по каждому совхозу союзного подчинения — Наркомом союзно-республиканского наркомата СССР, а по каждому совхозу республиканского подчинения — Наркомом республиканского наркомата.

Введенные в совхозах севообороты могут быть изменены только с разрешения наркомов соответствующих союзно-республиканских наркоматов СССР.

В постановлении Совнаркома Союза ССР «О введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы» обращается внимание всех колхозников, работников МТС и совхозов, организаторов и специалистов сельского хозяйства, советских и земельных органов на необходимость глубокой проработки по каждому отдельному колхозу и совхозу всех производственных и агротехнических мероприятий, связанных с введением правильных севооборотов, а также на необходимость использования достижений и опыта передовиков и стахановцев сельского хозяйства в полях всемерного повышения урожайности сельскохозяйственных культур:

С РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

3-го апреля состоялось районное совещание сельскохозяйственного актива. Совещание обсудило постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

С докладом по этому вопросу выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Бисеров.

Колхозы нашего района в 1940 году, говорит т. Бисеров, добились повышения урожая против 1939 года по зерновым на 3 центнера, по картофелю — на 47 центнеров с гектара, а также значительно повысили рост общественного животноводства и его продуктивность. Средний урожай зерновых по району в прошлом году составил 11,56 центнера с га, картофеля — 102,8 центнера.

Согласно постановления исполнкома Областного Совета и Обкома ВКП(б) мы должны получить в этом году средний урожай зерновых 13 центнеров с одного гектара, картофеля — 130 центнеров, убой молока на одну фуражную корову 1.500 литров и т. д. К этому у нас есть все возможности. Дело будет зависеть от того, как мы подготовимся к севу, как сумеем выполнить постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников.

В прошлом году отдельные колхозы, бригады, звенья, благодаря честной, упорной и организованной работе, добились высоких урожаев и продуктивности животноводства.

Бригада т. Щербаковой Лесниковского колхоза в 1940 году с площади 56,7 га сняла урожай зерновых 17,2 центнера с одного гектара, против 16 центнеров по плану. Колхозники этой бригады получили бы дополнительно на свои трудодни 1.744 кг. хлеба. Звено тов. Честовой Федуринского колхоза получило урожай картофеля на 33 центнера с га больше плана, дополнительно оно получило бы картофеля более 8 центнеров с га. Доярка Новосельского колхоза тов. Ермакова при плане в 1.800 литров молока от своей группы 10 коров, надоила по 2.000 литров в среднем от каждой коровы. Она дополнительно могла бы получить 400 литров молока. Свинарка Шараповского колхоза от 6 свиноматок получила по 25 деловых поросят вместо 17 по плану, значит она получила бы в свое пользование 9 поросят. Подобных примеров можно привести много.

Чтобы выполнить взятые обязательства колхозники действительно работают сейчас по заготовке удобрений. Уже вывезено 1985 возов навоза, 200 тонн торфа, 6,5 тонны минеральных удобрений, собрано 54 центнера золы и 23 центнера птичьего помета. Заготовка удобрений в колхозе продолжается.

Для более глубокого изучения постановления среди колхозников создано 4 кружка, задача которых довести это постановление до полного сознания каждого члена колхоза и мобилизовать их на большевистскую борьбу за урожай.

А. РЫБКИН,
секретарь парторганизации.

Новосельский, Соловьевский и другие. Но есть такие колхозы, как Турбеневский, колхозы Митинского, Беляевского сельских советов и ряд других, которые к весеннему севу подготовились плохо.

Громадную роль в своевременном проведении весеннего сева будет играть тягловая сила и МТС. Однако с подготовкой коня у нас дело обстоит неблагополучно. Проверенная проверка показала, что лошадей хорошей упитанности в колхозах района всего лишь 10 процентов, средней упитанности 44 процента, а остальные ниже средней и истощенные. С МТС так же не весьма благополучно. Из 64 тракторов отремонтировано только 35. Горючее полностью не завезено. Надо сказать, что недостаточно оказывают помощь колхозам в подготовке к севу и специалисты сельского хозяйства.

Выступившие в прениях рассказывали о том, как горячо встретили колхозники это историческое постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, с каким подъемом и энергией они вступают сейчас в борьбу за получение высокого урожая и повышение продуктивности общественного животноводства. Вместе с этим выступавшие подвергли резкой критике отдельные колхозы и их руководителей за то, что они в прошлом неудовлетворительно боролись за повышение урожайности и продуктивность животноводства, плохо работают и в текущем году.

В своем выступлении председатель Соловьевского колхоза тов. Тебекин сказал: «Мы в прошлом году получили урожай зерновых в среднем по 22,6 центнера с га, вместо 18 центнеров по плану, значит колхозники получили бы дополнительно за свою работу по 1,15 центнера с га. А звено т. Евдокимова сняло урожай овса 35 центнеров с одного гектара против 19 по плану.

Высокого урожая наш колхоз добивается потому, что мы ежегодно хорошо готовимся к севу, засеваем землю качественными семенами и вносим в нее большое количество удобрений. Обсуждая постановление о дополнительной оплате труда, колхозники нашего колхоза взяли обязательство добиться в этом году урожая выше прошлогоднего. Семена у нас есть полностью и хорошего качества, сельхозинженер отремонтирован, тягловая сила в порядке. Звенья сейчас действительно работают по заготовке удобрений, план которых мы уже выполнили. В колхозе широко развернуто социалистическое соревнование».

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда, — говорит председатель Лесниковского колхоза тов. Семенов, — мы обсуждали в бригадах, звеньях и на общем собрании. Колхозники горячо одобрили это постановление и решили в этом году претворить его в жизнь. У нас есть одна доярка, которая в теку-

щем году полностью сохранила приплод телят от своей группы коров и передала их телятнице. Она уже имеет право на дополнительное получение продукции. За это право борются и другие колхозники. В прошлом году мы получили урожай выше намеченного по плану, в этом году колхозники решали работать еще лучше и урожай получить выше. К севу наше колхоз готов. Звенья заготовляют удобрения. Вывезено в поле 963 тонны торфа, 4.500 возов навоза и других удобрений. Наш колхоз соревнуется с Лобковским колхозом, а также развернуто соревнование в бригадах и звеньях.

— Председатель Соловьевского колхоза т. Тебекин при установленном плане зерновых 18 центнеров с га, получил в прошлом году урожай 22,6 центнера с га, говорит тов. Ермилова, он получил бы дополнительно на свои трудодни 580 кг. зерна, 2288 кг. картофеля и 900 рублей деньгами.

Всего в прениях на совещании выступило 17 человек.

В своем решении совещание актива отметило ряд недостатков в работе по реализации постановления о дополнительной оплате, оно указало на такие недопустимые факты, когда отдельные колхозы занимают плановые задания по урожайности и продуктивности животноводства. Совещание считает необходимым в ближайшие дни довести план по урожайности и продуктивности животноводства до каждой бригады, звена, фермы. Обратить внимание колхозов на своевременное и качественное составление производственных планов, на повышение норм выработки, взяв за основу примерные нормы Федуринского колхоза.

Совещание считает необходимым организовать еще более глубокое изучение среди колхозников постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда. Совещание призывает всех колхозников, руководителей колхозов, специалистов сельского хозяйства обеспечить более лучшую подготовку и проведение весенне-полевых работ на основе широкого применения агромероприятий, правильной организации труда, развертывания социалистического соревнования, в 1941 году добиться высокого урожая сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Извещение

9 апреля, в 7 часов вечера, в помещении клуба имени Солдатова организуется платная лекция на тему: о международном положении. Лекцию читает лектор из лекционной группы Обкома ВКП(б) профессор КУСТОВ.

Цена билета 1 рубль.
Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.